

Bazary časté prodejce nahlašovat nebudou

Jindřich Ginter

Mnozí uživatelé internetových bazarů se od Nového roku obávají kontrol finančního úřadu kvůli změnám pravidel v EU. Tyto obavy ale často vycházejí z nesprávné interpretace.

Nejoblíbenější internetové bazary Sbazar.cz a Bazoš.cz nebudou nahlašovat finančním úřadům prodávající, kteří zde nabídnou více než tři desítky položek ročně nebo z prodejů utrží nad dva tisíce eur (přibližně 50 tisíc korun).

Unijní předpis platný od ledna cílí zejména na velké přeprodeje a vyžaduje, aby digitální platformy a služby, přes které se nabízejí zboží nové i použité, automaticky nahlašovaly finanční správě uživatele včetně čísel účtů, jež tento roční limit překročí.

Podnikání jako každé jiné

„Na Sbazar.cz ale neprobíhá potvrzení transakce a ani nedochází k jejímu vypořádání. Nemáme tedy přehled o realizovaných obchodech jako jiné platformy,“ řekl Právu manažer služeb Seznam.cz Pavel Kolář.

Ze stejného výkladu vychází i Bazoš.cz. „Nejsme digitální platforma čili nás se to nebude týkat. Nezprostředkováváme samotnou platbu a nejsme schopni zjistit, zda se daná věc prodá, či nikoliv,“ sdělil Právu majitel portálu Bazoš.cz Radim Smička.

Nezprostředkováváme platbu a nejsme schopni zjistit, zda se daná věc prodá

Radim Smička,
Bazoš.cz

Navíc se zaštiťuje tím, že v uživatelských podmínkách Bazoš.cz je výslovně zakotven zákaz prodeje zboží koupeného pouze za účelem dalšího prodeje.

Nemálo lidí si už léta přivydělává tak, že vozí například nové i použité oblečení ze Západo a v tuzemsku ho přes internetové bazary přeprodeje. Typickým prodejcem je v takovém případě matka na mateřské.

Z četných stanovisek finanční správy přitom jednoznačně vyplývá, že jestliže se jedná



o opakovanou, soustavnou činnost, tak se jedná o podnikání a příjmy z něho by měly být daně.

Ve veřejném prostoru kolují

mylné interpretace, podle nichž všechny internetové platformy včetně bazarů budou muset bernímu úřadu nahlašovat například maminku, která vezme

třicet plyšových medvídků a prodá je přes bazar za dvě stovky kus, a k tomu ještě nějaké svetry.

Většina bazarů sama od sebe

nic hlásit nebude a nahlašována nebude provozovatelem portálu ani většina prodávajících v aukcích. To ale nevyklučuje, že finanční správa sama nezačne prověřovat a případně dodávat některé bazarové prodejce, kteří mají za rok více než třicet položek úhrnem za více než zhruba padesát tisíc korun.

„Evropská směrnice se dotkne pouze prodejců s více než třiceti prodejů nebo nad částku dva tisíce eur za rok. Většina nefiremních prodejců tento limit nepřekračuje. Stejně to bude i pro firemní zákazníky, kteří mají prodej jako součást svého podnikání,“ sdělil Právu mluvčí Aukro.cz Tomáš Skolek.

Pravidlo se nevztahuje jen na zboží, ale i na služby. „Týká se také například Airbnb. Digitální platformy musejí finanční správě hlásit u svých uživatelů informace o prodejkách, výši příjmů realizovaných na dané platformě a číslech bankovních účtů uživatelů. Jde o poskytnutí nemovitosti, dopravního prostředku, osobní služby a prodej zboží. Nahlašování budou ti, kteří překročí daný roční limit,“ potvrdila Jana Jáčová ze společnosti UOL Účetnictví.

Hypoteční sazby nadále stagnují

Průměrná nabídková sazba hypoték se v meziměsíčním porovnání nezměnila. V lednu zůstala na prosincové hodnotě 6,34 procenta. Analytici přitom nečekají výraznější změny ani v dalších měsících.

„Sazba Fincentrum Hypoindexu v lednu startuje na stejných úrovních, na kterých končila rok 2022,“ uvedl Jiří Sýkora ze společnosti Fincentrum & Swiss Life Select.

„Potvrzuje se tedy očekávaný

trend stagnace úrokových sazeb, který pravděpodobně vydrží do jarních měsíců, kdy nejspíše banky spustí pravidelné jarní akce na podporu hypotečního trhu. Nicméně pouze pravděpodobně opět pouze o výkyvy v ustáleném trendu,“ dodal.

Beze změny tak zůstala i měsíční splátka modelového hypotečního úvěru ve výši 3,5 milionu korun s LTV do 80 procent a splatností 25 let, tříleté fixací a průměrné nabídkové sazbě

6,34 procenta ročně. I v lednu činí 23 274 korun.

„Počty nově poskytnutých hypoték se nadále snižují. Zaznívaly názory, že klesají i ceny nemovitostí. S tím však ne zcela souhlasím. Je sice pravda, že některé nemovitosti v některých lokalitách zlevnily o více než deset procent. Pokud se však podíváme na trh jako celek, tak ceny poklesly jen velmi mírně. A i zde vidíme spíše stagnaci,“ podotkl Sýkora. (bab)

Nezaměstnaných mírně přibýlo

Podíl nezaměstnaných osob v ČR v prosinci vzrostl na 3,7 procenta, po sezonním očištění dosáhl 3,6 %.

Počet uchazečů o zaměstnání v porovnání s listopadem celorepublikově stoupl o patnáct tisíc na 271 800 osob. Meziročně je to o 14 tisíc více.

Počet volných pracovních míst klesl o tři tisíce na celkových 289 tisíc. Na jedno pracovní místo tak připadalo 0,9 uchazeče.

Ke konci roku byla z pohledu zaměstnanců nejhůřší situace v okresech Karviná s mírou nezaměstnanosti 8,3 procenta, Bruntál (6,9 %) a Most (6,8 %). Nejméně lidí evidovaly pracovní úřady v okresech Praha-východ (1,5 %) a Praha-západ (1,7 %). Podíl nezaměstnaných rostl nejvíce v Jeseníku, Chrudimi a Svitavách.

Podle analytika Raiffeisenbank Vratislava Zámise to ale neznamená výraznější zpoma-

lování tuzemského trhu práce. „V prosinci 2021 dosáhl podíl nezaměstnaných 3,5 procenta a v prosinci 2020 to byla čtyři procenta. Za celý rok 2022 dosáhla nezaměstnanost 3,4 procenta a pro letošní rok očekáváme nárůst na zhruba čtyři procenta,“ shrnul Zámis.

„Za celý letošní rok očekáváme podíl nezaměstnaných v průměru na 3,9 procenta,“ dodala analytička Komerční banky Jana Steckerová. (gin)



NEJSTARŠÍ METRO. Londýnské metro, nejstarší podzemní dráha na světě, slaví 160. výročí. Desátého ledna 1863 vyjel první, párou poháněný vlak na sedmikilometrový úsek mezi Bishops Road (dnes nádraží Paddington) a Farringdon Street. Dnes má londýnské metro 11 linek s 272 stanicemi a s 402 kilometry je 11. nejdelším na světě. (ČTK)

Stát dotoval hlavně velké zemědělce, a bez kontroly

Státní zemědělský intervenční fond a ministerstvo zemědělství v podpoře zpracování zemědělských produktů v letech 2018 až 2021 dotovaly hlavně velké firmy s desetimilionovými až stamilionovými zisky, ačkoliv podpora měla směřovat přednostně malým podnikům.

Včera na to upozornil Nejvyšší kontrolní úřad. Minister-

stvo podle něj nesledovalo a nevyhodnocovalo hospodárnost, účelnost ani přínosy vynakládání národních dotací a při poskytování evropských dotací neověřovalo, zda podpořené projekty přinesly požadované inovace.

Ministerstvo připustilo, že v minulosti nebyly některé programy nastaveny správně, strategický plán upravilo. (ČTK)

Odběr plynu klesl o pětinu

Spotřeba plynu byla loni v Česku v meziročním porovnání o 19,2 procenta nižší, po očištění o vliv počasí a o spotřebu paroplynové elektrárny Počeraďy o 12,9 procenta nižší.

Meziroční úspory plynu byly znatelné v každém měsíci loňského roku, s výjimkou ledna a května činily úspory nejméně deset procent, informoval analytik společnosti Amper Meteo

Kamil Rajdl. Citelně pomohlo počasí. „Na Štědrý den byla dokonce spotřeba nižší o 22 procent proti průměru posledních pěti Štědrých dnů,“ sdělil Rajdl.

Podle něj klesla i spotřeba elektřiny, ovšem výrazně méně než plynu. Celoročně šlo o dvě procenta po očištění o vliv počasí. Energetický regulační úřad zprávu o konečné spotřebě plynu dosud nezveřejnil. (ČTK)

Kurzy ČNB od 9. 1.			
Země	Množství	Kód	Kurz
Austrálie	1	AUD	15,534
Čína	1	CNY	3,308
Dánsko	1	DKK	3,226
EMU	1	EUR	23,990
Japonsko	100	JPY	16,974
Kanada	1	CAD	16,778
Maďarsko	100	HUF	6,040
Polsko	1	PLN	5,109
Švýcarsko	1	CHF	24,312
Turecko	1	TRY	1,195
USA	1	USD	22,430
V. Británie	1	GBP	27,248

Renault do Indie

Francouzský Renault zvažuje, že bude vyrábět v Indii elektromobil pro masový trh, napsala agentura Reuters. Automobilový trh v Indii loni zaznamenal nejrychlejší růst ze všech velkých trhů.

Elektroauta sice byla na cestě k tomu, aby tvořila jen sotva procento prodaných vozů, indická vláda ale stanovila, že do roku 2030 by to mělo být třicet procent. (ČTK)

KOUPĚ

Solventní sběratel koupí větší sbírku poštovních známek, filatelie. 774913398. RSC230013

AUTO – MOTO

○ Koupím AUTO, MOTO A DÍLY WARTBURG 311, ŠKODA, TATRA, JAWA, ČZ, PAV, VELOREX. Tel. 732119782. RSC220680

ČNB v listopadu kvůli koruně neintervenovala

Česká národní banka (ČNB) v listopadu poprvé od prosince 2021 neintervenovala na devizových trzích kvůli kurzu koruny.

Vedení centrální banky se spolehalo pouze na slovní intervence, že je proti případnému nadměrnému oslabování české měny připraveno zakročit.

Analytici upozorňují na to, že koruna i bez devizových intervencí zůstala silná, což podle nich pomáhá ke snižování inflace. „Je vidět, že koruna se drží sama díky úrokovému diferenciálu a změnám nála-

dám na mezinárodních trzích,“ podotkl ekonom Banky Creditas Petr Dufek.

Koruna na přelomu roku výrazně posílila k euru. Minulou středu se dostala až pod hranici 24 Kč/EUR, takže dosáhla nejsilnější úrovně za skoro 12 let. Také včera dopoledne kurz koruny pod hranici 24 Kč za euro posílil, k dolaru se obchodovala kolem 22,50 Kč/USD. Devizové rezervy ČNB ke konci loňského roku klesly o 21 miliard eur na 132,25 miliardy eur. Oproti listopadu se zvýšily o 125 milionů eur. (svj)

Ekonomika si ve 3. čtvrtletí vedla hůře. Meziročně stoupla jen o 1,5 %

Česká ekonomika v loňském třetím čtvrtletí podle zpřesněných údajů Českého statistického úřadu (ČSÚ) meziročně stoupla o 1,5 procenta. V porovnání s odhadem z počátku prosince je to zhoršení, statistici tehdy uváděli meziroční růst hrubého domácího produktu (HDP) o 1,7 procenta.

Výsledek mezičtvrtletního vývoje se proti předchozímu odhadu nezměnil, HDP klesl o 0,2 procenta. Ekonomové předpokládají mezičtvrtletní pokles i v závěrečném čtvrtletí,

což znamená, že se české hospodářství nachází v recesi.

Domácnosti šetří

Statistici již dříve uvedli, že meziroční růst HDP ve třetím kvartále podpořila zahraniční poptávka a tvorba hrubého fixního kapitálu. Negativní vliv měly na ekonomiku vydaje na spotřebu domácností.

„Pokračující pokles reálných příjmů domácností a zejména nejistota z dalšího vývoje měly za následek významnější pokles reálné spotřeby domácností na

obyvatele. Ta se oproti předchozímu čtvrtletí snížila o 3,3 a meziročně o 7,8 procenta,“ řekl Vladimír Kermiet z ČSÚ.

Podle sezonně očištěných údajů úhrn peněžních a nepeněžních příjmů domácností proti předchozímu čtvrtletí reálně poklesl o 2,3 procenta. Zatímco reálná spotřeba na obyvatele klesla o 3,3 procenta, míra úspor stoupla o 2,2 procentního bodu. Míra investic nefinančních podniků klesla proti předchozímu čtvrtletí o 0,9 procentního bodu. (zr, ČTK)

PRÁVO
BONUS PRO VŠECHNY NOVÉ I STÁVAJÍCÍ PŘEDPLATITELE

- ŘÁDKOVÁ INZERCE
- SPOLEČENSKÁ KRONIKA
- ZVEŘEJNĚNÍ REGIONÁLNÍ PLOŠNÉ INZERCE

V hodnotě až dvouletého předplatného. Pro více informací kontaktujte prosím paní Marcelu Fassmannovou: e-mail: marcela.fassmannova@pravo.cz tel.: 221 001 481. Uveďte heslo BONUS a číslo předplatitele. Nevýčerpanou inzerci nelze převádět na jiné osoby.